

办两期读书班，让大家坐下来、静下心来读原著、学原文、悟原理，真正做到“深化于学”。许多参学人员表示，“好多年没有像这样坐在教室里安静地读书了”。

各级党组织把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为“三会一课”、主题党日等重要内容，结合用好活主题教育学习材料，累计开展集中学习13万余次；深入开展“万名党员进党校”等党员教育培训活动，开办各类理论学习培训班105期，集中培训各级党员干部15.82万人次；先后派出调研团队赴浙江开展“千万工程”“浦江经验”现场学习，全面加强党员干部的理论武装；用好“云岭先锋”App等线上学习平台，多渠道推动全省党员干部理论学习全覆盖。

内化于心 铸牢对党忠诚

忠诚是魂，魂固方能神聚；忠诚是根，根深方能叶茂；忠诚是源，源浚方能流长。习近平总书记指出：“对党忠诚，是共产党人首要的政治品质。”在开展主题教育中，云南通过依托红色教育基地开展沉浸式现场教学、上好专题党课等方式，筑牢广大党员干部对党忠诚的思想根基。

在省领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班上，邀请到第十四届全国政协委员、人口资源环境委员会委员，上海交通大学中国发展研究院执行院长陆铭，以专题辅导的形式，向“关键少数”深刻阐释习近平总书记关于贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的重要论述，进一步铸牢了领导干部对党绝对忠诚的政治品格。

省委主要领导结合红色教育基地现场教学等，先后为各级党员

干部开展3次专题辅导和5次交流研讨；省级领导带头到分管领域、部门和基层一线等讲授专题党课共31次，为全省各地区各部门抓实理论学习作出示范。同时，省委组建由35名领导干部、社科专家等组成的主题教育宣讲团，面向第一批参学单位的党员干部开展集中宣讲44场次。

云南还十分注重发挥先进典型的示范带动作用，助力广大党员干部强党性铸忠诚。今年7月，省委主题教育领导小组印发《关于在全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中开展向鲍卫忠同志学习的通知》，要求全省各级党组织和广大党员干部在主题教育中深入学习鲍卫忠同志先进事迹，把榜样的力量转化为干事创业的强大动力。作为一名共产党员，鲍卫忠扎根边疆地区司法岗位24年，紧密联系群众，着力解决大家的急难愁盼问题。他在单位是对党忠诚、一心为民、实干担当、清正廉洁的标兵；在家是正直善良、赤诚勇敢的好儿子、好丈夫、好父亲。临沧市中级人民法院干警李昱，在聆听完鲍卫忠同志的先进事迹报告会表示：“对党忠诚，不负人民，是鲍卫忠同志最大的闪光点。在他心里，群众的事再小也是大事，他是我们学习的好榜样。”

转化于行 把为民造福作为最大政绩

正确的政绩观是领导干部做好工作的前提和保障，是推进事业发展的重要支撑。习近平总书记指出：“树牢造福人民的政绩观，坚持以人民为中心的发展思想。”

云南始终把树立和践行正确政绩观作为主题教育的重要内容，全省各级领导干部认真学习贯彻习近平总书记相关重要论述并积极行动。今年7月，省委十一届四次全会审议

通过了《中共云南省委关于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 着力解难题促发展惠民生的意见》。其中明确指出，要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，以干部之干带领全省人民拼搏奋斗，推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，坚决打赢经济转型升级攻坚战，巩固提升绿色能源优势，推动旅游业创新创优，全面激发经营主体活力，加快补齐教育医疗等民生短板，大力推进绿美云南建设，全力维护民族团结、边疆稳固、社会安定，打造过硬队伍、建强基层基础，共10个方面50条具体措施，贯穿始终的核心思想就是——把为民造福作为最大政绩。

主题教育开展以来，全省第一批主题教育参学单位始终坚守初心使命，坚决站稳人民立场，坚持边学习、边对照、边检视、边整改，建立问题清单，动真碰硬推动检视整改，聚焦人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，努力把惠民生的事办实、把暖民心的事办细、把顺民意的事办好。

省委教育工委结合主题教育，扎实推进全省教育高质量发展三年行动计划，着力补齐学前教育普惠发展短板，大力推动义务教育优质均衡发展，有力破解高中教育“县中困境”，尽力让孩子们享有更公平更公平的教育；省农业农村厅深入学习浙江“千万工程”经验，围绕农村生活垃圾和污水治理、厕所革命、村容村貌提升等工作，制定要点、细化措施、明确目标任务，从省级层面每月调度、靠前指挥，动态指导和监督各地持续推进整治……

截至目前，通过主题教育，各参学单位结合实际，推动群众反映强烈的一批突出问题得以解决。

本刊记者 刘宇